

申论范文：聚焦“两会热词”，凝聚奋进力量

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

人勤春来早，奋进正当时。一年一度的全国两会即将召开，亿万人民的目光再次聚焦首都北京。今年的两会代表委员们会有什么提案、建议，成为近期人民群众的一大话题。近日，人民网开展第21次全国两会调查，超过562万人次网友投票结果显示，“依法治国”“从严治党”“社会保障”三大热词关注度位居前三位，这些热词集中体现了人民群众的关心和关切。

依法治国，让法治思想深入人心。“法者，治之端也”。执政兴国，离不开法治支撑；社会发展，离不开法治护航；百姓福祉，离不开法治保障。近年来，通过宪法修正案，颁布民法典、外商投资法、国家安全法、监察法等法律，加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法，加快完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，法治政府建设进入新阶段。法治国家、法治政府、法治社会一体建设迈上新台阶，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法取得新成绩，法治的进步温暖了民心。新的一年，我们要坚定不移走中国特色社会主义法治道路，更好推进中国特色社会主义法治体系建设，充分发挥法治在国家治理体系和治理能力现代化中的积极作用，不断书写全面依法治国新篇章。

从严治党，打虎拍蝇须臾不懈怠。老百姓是腐败最大、最直接的受害者，对腐败现象和腐败分子深恶痛绝。“从严治党”再次受到重点关注传递出广大人民群众对坚定不移惩治腐败的殷切期望，也再次印证了全面从严治党乃民心所向。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展战略高度出发，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，取得显著成效。今年是党的十八大以来第十个年头，十年磨一剑，以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，持之以恒正风肃纪反腐，从“打虎”“拍蝇”“猎狐”的震慑，到一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制建设，人民群众更有安全感，社会发展更加稳定和谐。

社会保障，让群众生活更加美好。民众有所呼，改革有所应。“社会保障”多次成为“两会热词”映照出人民愿望，也映照出紧跟民意前行的中国。“十三五”期间，我国建成世界上规模最大的社会保障体系，基本医疗保险覆盖超过13亿人，基本养老保险覆盖近10亿人。网友最关心的社会保障话题涵盖“提出健全公平就业、劳动报酬、休息、劳动安全、社会保险制度”“《医疗保障基金使用监督管理条例》实施，加大对涉医保基金违法行为处罚力度”等多个领域。兜住兜牢民生底线、健全多层次社会保障体系、完善农村社会保障和救助制度……面向“十四五”，一项项民生制度创新，社会保障网越织越密，百姓日子越来越安稳，幸福指数也将越来越高。

民之所盼，政之所向。2022年是实施“十四五”规划承上启下的关键之年，也是乘势而上开启新征程、向第二个百年奋斗目标进军的重要一年。让我们从“两会热词”中读懂民意期待，把握时代大势，抓住发展新机遇，为奋进中国汇聚强大力量！

来源：大江网
编辑：展鸿教育

往期回顾素材



添加陈老师领取

展鸿教育